
	ثانوية السعيد تواتي
القسم : 1 ج م ع
2008-2007
	

	المجال : الميكانيك
الوحدة: القوى والحركات المستقيمة
عملي رقم :1 


السؤال الأول:
    لنتخيّل جسما (كرية مثلا) ينتقل في الفضاء دون أن يخضع لتأثير أي قوة (لا الثقل ولا الاحتكاك  ولا أية قوة أخرى) ولنتخيّل أنّنا نأخذ له صورا متتالية خلال فترات زمنية منتظمة ثم نطابق كلّ هذه الصوّر.
           -حسب رأيك كيف تتوزّع المواضع المتتالية لمركز الجسم بالنسبة لبعضها البعض؟
	



التمثيل


1. حسب رأيك ما هو التجهيز التجريبي المناسب لتحقيق ذلك مع ضرورة التقليل من الاحتكاكات وعلى اختيار مستوى أفقي يحمل الجسم. 
                 
                    ...........................................................................................
                  
                    ...........................................................................................


التجربة:
انطلاقا من تسجيل فيديو باستعمال Avistep لحركة عربة تتحرك على سكة أفقية تحصلنا على الشكل التالي :
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المطلوب:
     1- قس المسافات المقطوعة خلال فترات زمنية متساوية قدرها0.04 S = T.

2-ما ذا تلاحظ ؟ وما تستنتج ؟ 

3-أحسب السرعة  (vx ) في مواقع مختلفة .

4-ما تستنتج ؟

5-مثل شعاع السرعة في مواقع مختلفة.

	و عليه النتيجة :
نص مبدأ العطالة (القانون الأول لنيوتن) بالشكل التالي:

  "يحافظ كل جسم على......... أو حركته .........  ............. إذا لم تتدخّل..........لتغيير حالته الحركية". 
   
  وعليه فإذا كانت حركة جسم....... .......... ......... فإنّه بالضرورة خاضع ..............  .



الحل: 
الدراسة التجريبية :  
	المسافة
	الأولى
	الثانية 
	الثالثة
	الرابعة
	الخامسة
	السادسة 

	 القياس( سم )
	2.50
	2.40
	2.50
	2.50
	2.40
	2.35


  
  قياس المسافات: 

 الملاحظة :    النتائج متقاربة أي متساوية في حدود أخطاء التجريب و القياس .
النتــيجة:  بما أن المسار مستقيم ( أنظر الشكل ) والمسافات المقطوعة متساوية خلال الفترات الزمنية المتساوية فإن 
                              ****** الحركة مستقيمة منتظمة ******** 
حساب قيمة السرعة في مواقع مختلفة   لحساب السرعة vx  عند الموقع  x M  نتبع الخطوات :
      -نأخذ الموضعين المجاورين للموضع  M x  (M x+1  و M x+2 )
1. نقيس المسافة الفاصلة بينهما  ولتكن d
1. نحدد المجال الزمني  الفاصل بينهما  2 t
1.  نحسب السرعة المتوسطة              
Vx = d / 2t
	الموقع 
	الثاني 
	الثالث
	الرابع 
	الخامس

	السرعة ( cm /s)
	4.9 / 0.08 = 61.25
	4.9 / 0.08 = 61.25
	5 / 0.08 = 62.5
	4.9 / 0.08 = 61.25


    النـتـيــجــة: إن السرعة  ثابتة على مسار الحركة في حدود أخطاء التجربة و منه الحركة منتظمة . 
        ذات سرعة  متوسطة قدرها 
                    Vx  = 61.25+61.25+62.25+61.25  / 4 = 61.5 cm /s
      التمثيل : أستعمل السلم:

61.5 cm /s	1 cm
[image: ]  

و عليه النتيجة :
 
       نص مبدأ العطالة (القانون الأول لنيوتن) بالشكل التالي:

  "يحافظ كل جسم على سكونه أو حركته المستقيمة المنتظمة. إذا لم تتدخّل قوة لتغيير  حالته    الحركية".
    
  وعليه فإذا كانت حركة جسم غير مستقيمة منتظمة فإنّه بالضرورة خاضع لقوة.
تقويم الجزء الأول
حل التمارين  

     6 صفحة 198 :
يوظف مبدا العطالة
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    7 صفحة 198 :
التعبير عن السرعة بمختلف الوحدات .

[image: ]
    8 صفحة 199: 

حساب السرعة المتوسطة .

[image: ]
    13 صفحة 200: 
           1-تحديد طبيعة الحركة انطلاقا من تصوير متعاقب لحركة .
        2-حساب السرعة اللحظية للمتحرك.
        3-تمثيل شعاع السرعة . 
        4-استنتاج شعاع التغير في السرعة.
        5-تحديد المؤثر إن وجد . 
        6-رسم مخطط السرعة. 
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